

Моя Родина – Беларусь

Залковский Михаил,

ГУО «Средняя школа №223 г.Минска имени Иона Солтысак», 5 «А» класс

«Есть своя родная земля у ручья и у журавля.

И у нас с тобой есть она – и земля родная одна».

П. Синявский

В жизни каждого человека, есть три важные составляющих его личности. Это семья, друзья и Родина. Своё сочинение я сегодня пишу про Родину.

Родина! Как много смысла в этом слове! Родина – это место, где ты родился, где сделал свои первые шаги, нашёл друзей, пошёл в школу. А ещё это место, где человек становится Человеком, где слышит первые добрые слова и песни, учится отличать плохое от хорошего, творить добро, любить,

Я родился в Беларуси. Это очень красивая страна, с великолепной природой, богатой историей и уникальными традициями.

Беларусь находится в самом центре Европы. Если присмотреться к карте, то очертания страны напоминают кленовый лист.

Беларусь еще называют синеокой, потому что на ее территории находятся тысячи рек и озер, которые очаровывают своей красотой. Большая часть территории республики покрыта лесными массивами. За это нашу страну называют «легкими Европы». Здесь чист сам воздух, который заряжает энергией и прививает любовь к этому месту.

Я живу рядом с лесом, мне очень нравится там гулять. Приятно вдыхать свежий, чистый воздух, совсем не такой, как в городе. Слушать, как шумят деревья. Смотреть, как сквозь листву пробивается солнечный свет. Много растений можно встретить в лесу: от маленьких кустарников и цветов, до величественных дубов и сосен. Летом лес привлекает не только красивым зеленым убранством, но еще там можно собирать ягоды и грибы. Я очень люблю землянику и чернику. Мне нравится слушать, как поют птицы. Пение не звонкое, а будто приглушенное, протяжное. Если повезет, можно встретить ежа, который торопливо бежит по своим делам, или белку, которая ловко скачет с ветки на ветку, иногда останавливаясь, чтобы посмотреть по сторонам, несет к себе в дупло орехи.

Природа в Беларуси очень красивая. Мне кажется, что она находится в своем первозданном виде. И я очень счастлив, что эта красота сохранилась и мы можем ее наблюдать. Здесь царит порядок не только на полях, но и в душах людей. Поэтому самым главным богатством Беларуси я считаю белорусский народ. Окружающие меня люди очень доброжелательные и гостеприимные, трудолюбивые и мудрые. Они смогли сохранить свою самобытность и культуру.

Я горжусь людьми, которые родились в Беларуси и своими достижениями и открытиями прославили ее на весь мир. Франциск Скорина – основатель белорусского книгопечатания. Он перевел множество книг на белорусский язык и издал их. В Минске, в городе, в котором я живу, возле Национальной

библиотеки Республики Беларусь установлен памятник Франциску Скорине. Вход в библиотеку выглядит как одна из его книг.

Евфросиния Полоцкая стала монахиней и всю жизнь помогала бедным. Строила церкви и монастыри по всей Беларуси, которые становились центрами образования в то время, переводила книги. Это первая женщина просветительница, которая причислена к лику святых.

Марк Шагал – известный иллюстратор и живописец. Петр Климук – первый белорус, который полетел в космос. И сегодня мы осваиваем космос: наши земляки, Марина Василевская и Олег Новицкий, покорили космос и вернулись на землю. Максим Мирный, Арина Соболенко, Виктория Азаренко, Александра Саснович – известные белорусские теннисисты. Дарья Домрачева – многократная олимпийская чемпионка по биатлону. Список выдающихся белорусов можно дополнять бесконечно.

Мне повезло родиться в свободной стране, хотя путь к ее независимости был очень тернист. Главная наша память – Великая Отечественная война. Миллионы людей сражались за свободу своей страны и помогали освобождать от фашистов другие страны. В этой страшной войне погиб каждый третий белорус. Мы никогда не забудем защитников Брестской крепости, которая первой попала под вражескую бомбёжку. Невозможно забыть деревню Хатынь и сотни других деревень, где были убиты и сожжены заживо сотни мирных жителей, в том числе и детей. На месте деревни Хатынь построен мемориальный комплекс в память о жертвах всех деревень, уничтоженных фашистами. В Хатыни в любое время года и в любую погоду есть люди, которые приезжают, чтобы почтить память погибших. Траурная музыка и колокольный звон напоминают о зверствах фашистов. Мы никогда не должны забывать об ужасах войны. Поэтому сегодня, несмотря на то, что вокруг территории Беларуси сейчас беспокойная обстановка, я ценю, что у нас в стране спокойствие и безопасность. Это самое важное для меня и моей семьи.

Моя Беларусь – это место, которое дает мне силы и желания двигаться вперед, навстречу своим мечтам и целям. Здесь я могу получить достойное образование, здесь имею возможность реализовать себя в той области, которая мне нравится, здесь могу быть уверен в своем будущем. Я считаю, что каждый из нас должен быть достойным гражданином своей страны. Что же я могу сделать для своей Родины сегодня? Изучать и сохранять духовные традиции своего народа. Верить в себя, расти добрым человеком, чтобы дарить окружающим людям радость. Помогать слабым и беззащитным.

Меня переполняет гордость за мою страну, за то, что я родился и живу здесь. Я верю, что в будущем и я внесу вклад в развитие моей Родины. Верю, что наша страна станет еще лучше и прекраснее.

Я люблю мою Беларусь!